

## 习近平在会见天宫一号与神舟十号载人飞行任务参研参试单位代表时勉励大家 发展航天事业 建设航天强国 为实现航天梦谱写新的壮丽篇章

新华社酒泉6月11日电(记者 霍小光) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日晚在酒泉卫星发射中心会见天宫一号与神舟十号载人飞行任务参研参试单位代表。他代表党中央、国务院、中央军委,向神舟十号飞船发射成功表示热烈祝贺,向参加这次载人航天飞行任务的全体同志致以诚挚问候。

19时30分许,习近平来到酒泉卫星发射中心东风体育馆,同天宫一号与神舟十号载人飞行任务参研参试单位代表亲切握手、合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。习近平指出,今天,神舟十号飞船成功发射、准确入轨,我国第五次载人航天飞行任务首战告捷。此时此刻,我的心情和大家一样,感到十分高兴和激动。

习近平指出,发展航天事业,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。党中央作出实施载人航天工程重大战略决策以来,航天战线的同志们秉持航天报国的理想和追求,艰苦奋斗,自强不息,开拓进取,取得了举世瞩目的伟大成就。同志们为祖国航天事业

建立的卓越功勋,党和人民永远不会忘记。

习近平说,神舟十号载人航天飞行任务,是我国载人航天工程“三步走”战略第二步第一阶段的收官之战,对巩固和完善空间站对接技术、推动空间实验室和空间站建设具有重要意义。他希望同志们总结经验、再接再厉,精心做好各项后续工作,确保任务取得全面胜利,在实现航天梦的征程中谱写新的壮丽篇章。

马凯、许其亮、栗战书,中央军委委员张又侠参加会见。

# 神舟十号载人飞船发射成功

## 习近平在酒泉卫星发射中心观看发射并发表重要讲话 李克强刘云山在北京观看发射实况



6月11日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在酒泉卫星发射中心观看神舟十号载人飞船发射。这是习近平向即将出征的航天员聂海胜、张光光、王亚平挥手致意。  
新华社记者 李学仁 摄

6月11日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在酒泉卫星发射中心观看神舟十号载人飞船发射。这是习近平在飞船发射成功后亲切接见参加这次任务的参研参试单位代表,向他们表示诚挚慰问。  
新华社记者 李学仁 摄

6月11日17时38分,长征运载火箭托举着神舟十号载人飞船在酒泉卫星发射中心发射升空。图为火箭飞向太空的震撼瞬间。  
人民日报记者 雷声 摄

6月11日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在北京航天飞行控制中心观看神舟十号载人飞船发射实况。  
新华社记者 李涛 摄



新华社酒泉6月11日电(记者 霍小光 吴晶晶)我国载人航天工程再次开启新征程。北京时间6月11日17时38分,神舟十号载人飞船在酒泉卫星发射中心发射升空,准确进入预定轨道,顺利将3名航天员送入太空。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平前往酒泉卫星发射中心现场观看飞船发射。

李克强、刘云山在北京航天飞行控制中心观看飞船发射实况。

11日中午,习近平在酒泉卫星发射中心听取了天宫一号与神舟十号载人飞行任务有关情况汇报。习近平充分肯定各参研参试单位和部门为完成神舟十号载人航天飞行任务所做的大量准备工作。习近平说,这次任务飞行时间长,试验难度大,面临一系列新的挑战和考验。希望同志们牢记使命,坚定信心、周密组织、科学实施,确保实现既定的任务目标,努力夺取载人航天事业发展新胜利。

航天员出征仪式在酒泉卫星发射中心航天员公寓同天宫举行。14时28分,习近平来到这里,亲切看望执行这次飞行任务的航天员聂海胜、张光光、王亚平。习近平对航天员们说,看到你们精神饱满、英姿勃勃,我感到很高兴。在你们即将出征之际,我代表党中央、国务院、中央军委,代表全国各族人民,来为你们壮行。你们执行我国第五次载人航天飞行任务,承载着中华民族的航天梦,展现了中国人“敢上九天揽月”的豪情壮志,

这是光荣而又神圣的,全国人民都为你们感到骄傲。为了这次飞行任务,你们进行了认真的训练,各方面做了精心周密的准备,我对你们圆满完成任务充满信心。预祝你们成功,期待你们凯旋。

聂海胜代表3名航天员郑重表示,感谢习主席,感谢党和人民的关怀。我们一定服从命令,听从指挥,沉着冷静,精心操作,圆满完成神舟十号任务。请首长放心,请祖国和人民放心。

习近平微笑着向3名航天员挥手,送他们踏上征程。

同天宫外,送行的人们鼓掌欢呼。3名航天员列队请示出征。随着载人航天工程总指挥张又侠一声“出发”的命令,航天员们向送行的人群挥手致意,登车前往发射场,进入飞船做最后的准备。

17时许,习近平来到距发射塔1500米的测发指挥楼指挥大厅,看望前指参试人员,同大家握手问候。随后,习近平走出测发指挥楼,远眺发射塔架,详细了解神舟十号飞船发射前的测试准备情况。

17时33分,习近平来到试验指挥楼,登上指挥楼平台,现场观看飞船发射。

发射场上,长征二号F运载火箭巍然矗立,整装待发。

17时38分,随着一声“点火”口令,承载着神舟十号载人飞船的火箭,在巨大的轰鸣声中冲天而起,飞向茫茫太空。火箭升空后,习近平步入指挥大厅,

观看火箭和飞船实时飞行情况。电子屏幕上显示出火箭和飞船运行的轨迹和参数,工作人员密切监视各项数据,不时发出一道道指令。扬声器里不断报告火箭和飞船的运行状态:逃逸塔分离,助推器分离,整流罩分离,船箭分离,飞船进入预定轨道,帆板展开,航天员飞行乘组状态良好……

17时58分,张又侠宣布:神舟十号飞船发射取得圆满成功!顷刻间,指挥大厅和北京航天飞行控制中心飞控大厅里一片欢腾。

在热烈的掌声中,习近平等走到工作台前,同工作人员一一握手,对飞船发射成功表示祝贺,向大家表示亲切的慰问。

在酒泉卫星发射中心和北京航天飞行控制中心分别观看飞船发射的还有:马凯、许其亮、范长龙、栗战书、杨晶、常万全,中央军委委员房峰辉、张阳、赵克石、吴胜利、马晓天、魏凤和。

天宫一号与神舟十号载人飞行任务是我国组织实施的第五次载人航天飞行,是神舟飞船和长征二号F运载火箭组成的载人天地往返运输系统的首次应用性飞行。根据计划,神舟十号飞船在轨飞行期间,将与天宫一号目标飞行器进行两次交会对接。已成功与神舟八号、神舟九号飞船进行4次交会对接试验的天宫一号目标飞行器,目前已进入预定的对接轨道,在轨运行稳定,设备状态良好,静候神舟十号飞船的到来。

## 我市端午小长假旅游市场持续繁荣

### 乡村游学生游亲子游成主力

本报讯(记者 黄锋)又是一年端午到,粽子飘香艾叶俏。今年端午小长假,我市各地节日气氛浓郁,人们纷纷以出游访友等方式欢度佳节,乡村游、学生游、亲子游成主力,旅游市场持续繁荣。全市无旅游投诉和安全生产事故发生,实现了旅游市场安全、平稳、和谐、有序。小长假期间,仅进入鸡公山、南湖湾、西九华山景区的游客就分别达1.5万、1.3万、1.1万人次。

乡村旅游大放异彩,时值端午佳节,我市各地乡村纷纷推出了一系列民俗文化活动,众多游客兴致勃勃地以采摘水果、包粽子、品尝农家菜、垂钓、唱民歌等形式深入体验乡村农家游。各地举办的吃粽子、戴香包、看表演、观影展、品文

化的民俗活动,突出了端午主题,彰显了传统文化,让游客更真切地感受到独具特色的端午节日气氛。全市“农家乐”全线飘红,很多地方出现一桌难求、排队等待的现象。

优惠活动层出不穷。端午节假日前后,全市各景区纷纷推出了一系列促销活动,吸引游客。鸡公山风景区从5月起就推出的“青春”系列优惠活动受到热捧。西九华山景区推出了“屈”姓游客就免门票、游清凉圣境品茶浴香粽、宝物满山藏越淘越疯狂等活动。南湖湾、灵山、黄柏山等景区也相继推出多种优惠活动,吸引游客享受一次旅游优惠盛宴。

学生游成主力军。今年端午节迎来了众多已刚刚参加完高考的学生大军,高考后的“减压游”、

毕业班团体旅游、修学游、亲子游等需求在小长假期间集中释放,以家庭和学生为主的出行客流比往年同期明显增多。根据数据分析,端午节期间,我市学生游和亲子游占旅游人数近3成,成了旅游市场的主力军。

旅游市场安全有序。为了确保市民和游客在信阳过一个平安、欢乐的假期,我市各级假日办和成员单位坚持“安全第一、预防为主”的方针,强化旅游安全管理,规范市场秩序,进一步完善应急预案,落实安全生产的各项措施,确保节假日旅游市场的安全稳定。全市旅游系统严格执行假日旅游24小时值班制度,做好应急工作和信息咨询工作,保障游客顺利出行。

## 浉河区开展公务员心理健康与自我调适培训

本报讯(王玲)近期,浉河区举办了3期公务员心理健康与自我调适培训班,400余名公务员参加了培训。培训班邀请了心理学博士、专家教授进行授课。

通过培训,该区公务员系统地掌握了心理健康知识及心理调适方法,有效地改善了心理健康状态,提高了心理健康水平,增强了依法行政意识和职业道德观念。

## 郝堂民俗文化活动周开幕

本报讯(记者 赵雪峰)6月10日上午,“郝堂民俗文化周”开幕式在平桥区郝堂村举行。舞龙舞狮、豫剧皮影、秧歌腰鼓、泥塑剪纸、茶艺茶道、摄影书法、特色农家菜等吸引了大批游客。

据悉,该民俗文化周分为民俗表演、民间非物质文化遗产保护成果展示、美食品鉴暨旅游商品交流会、民俗民间艺术表演活动、“郝堂茶人家”民俗休闲旅游活动、美术摄影书法展六个部分,活动将持续到6月16日。



日前,郑州海关关长郑汉龙、副关长王彬一行来我市调研信阳大通关体系建设。市长乔新江,市委常委、常务副市长冯鸣会见并陪同调研。会见前,郑汉龙一行实地查看了信阳口岸物流服务设施和监管场所的建设情况,并对我市口岸物流服务设施建设给予高度评价。图为会见时的情景。